



国务院新闻办公室定于30日14时举行新闻发布会,请国家卫生健康委副主任郭燕红和财政部、国家医保局、全国总工会有关负责人介绍育儿补贴制度及生育支持措施有关情况,并答记者问。

据央视新闻

## 中国长安汽车集团有限公司成立大会在渝举行

袁家军张玉卓讲话并揭牌 胡衡华陈建文出席

●7月29日,中国长安汽车集团有限公司在重庆挂牌成立,我市迎来首家一级央企总部。

●中国长安汽车着力打造智能汽车机器人、飞行汽车、具身智能等新质生产力,探索海陆空立体出行新生态,加快开拓东南亚、中东非洲、中南美洲、欧亚、欧洲五大区域市场。

●中国长安汽车集团注册资本200亿元,拥有117家分子公司,是我国在中国一汽、东风公司后,成立的第三家央企汽车集团。

更多信息,请关注今日2版、4版、5版



周攀服役时的照片 (受访者供图)



周攀(右一)和家人在洱海留影



周攀在水中救人

### 妻子:为何转眼成落汤鸡 他轻描淡写:救了一个人 周攀,好样的

#### 洱海边的本能抉择

时间回到7月25日下午3点,大理洱海S湾景点游人如织。周攀一个人正骑着自行车在海边环游,突然发现惊险一幕:距岸边数米的水域里,一名年轻女子在水中挣扎,身体正不断被推向深水区。

“不好!”几乎是本能反应,他扔下自行车,百米冲刺跑向岸边,纵身跃入水中——衣裤未脱、皮鞋仍在脚上,只把手机抛在路边。

“当时只有一个念头:快!”周攀向记者回忆,游到女子身边时,她已开始下沉。湍急的水流中,他一把抓住对方,托举时因用力过猛呛了口水。将女子推至浅滩后,发现她已处于半休克状态。之后,直到确认对方苏醒无碍,他才悄然离去。

与家人会合时,周攀浑身湿透的模样让妻儿诧异。“怎么转眼成了落汤鸡?”他轻描淡写地说:“救了个人。”换衣服时才发现右小腿被洱海石头划伤,脚趾也隐隐作痛。

#### 并非首次的英雄本色

这不是周攀第一次伸出援手——早在2018年冬天,他就曾救过一名落水儿童。

周攀的籍贯是四川眉山仁寿,从武警四川省总队退役后,2003年来渝创业,现为重庆市仁寿商会副会长。此次是趁着暑假携妻儿出游。

当晚,妻子刘莲刷到现场游客发布的救援视频,“他毫不犹豫就跳下去了,完全是本能,整个救援过程不到两分钟。”来自成都的王女士无意中拍下这惊险一幕,她告诉记者,“后来听说他是退役军人,真的不意外——那种果断和勇敢,一看就是当过兵的。”

两个儿子也为爸爸点赞。刘莲笑道:“比上次处理更冷静,知道把手机丢岸边再跳。”2018年冬天周攀在西彭钓鱼时,也曾救过一名跌入池塘的小男孩,浑身湿透地开车回家。那次,手机也跟着泡了水。

#### “八一”前夕的最美勋章

视频在网络热传后,周攀的川渝朋友圈满屏都是“赞”,“这就是中国军人的样子”“老兵献给八一最好的礼物”……

“军装虽脱,军魂永在。”仁寿县退役军人服务中心主任朱永红对记者表示,周攀的救人行为生动诠释了退伍不褪色的精神。

昨日,记者连线大理市见义勇为工作中心,该中心人士介绍,他们注意到网上的情况,现已联系周攀提交相关资料,以对其行为进行核实认定。

更让人欣喜的是,救人视频刷屏时,周攀还收到大礼——大儿子周逸以648分的成绩被电子科技大学录取。“孩子自己努力的结果。”周攀笑道,学习上,他们几乎是放养。

周末会带孩子打篮球、羽毛球的周攀,今年暑期开始在小区泳池教儿子们救生技巧。“大儿子要离巢了,该教会他这些本领。”他说,作为男子汉,不仅要有担当,更要有能力担当。

上游财经-重庆晨报记者 路易